國立彰化師範大學物理系  九十五學年度『中區高中物理資優學生培育計畫』甄試
科目：物理
一、選擇題 〈每題 2 分〉
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有一向東行駛的車子速率為25m/s，經過5秒後，車子的速度變為25m/s向北，則這段時間內車子的平均加速度為何？ (A) 0    (B) 
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AB兩物體互相接觸，置於光滑之桌面上，今有水平力F向右作用在A物體，如右圖；若A物體之質量為4公斤，B物體之質量為3公斤，F＝21牛頓，則下列敘述何者錯誤？ (A) 整體運動之加速度為3公尺／秒2   (B) A作用於B的作用力為9牛頓   (C) B作用於A的力為9牛頓   (D) A作用於B的力永遠等於B作用於A的力   (E) 若將水平力F改成作用於B物體且向左施力，大小不變，則AB之間的作用力仍然為9牛頓。

4. [image: image17.png]


同一木箱分別受到相等之力拉行，右圖上為在水平面拉行，右圖下為以傾斜上揚的角度拉行，試問兩者所需需克服的摩擦力大小如何？

    (A).兩者摩擦力相同   (B) 傾斜拉的摩擦力較大    (C) 傾斜拉的摩擦力較小   (D) 需要更多資訊。

5. 以2牛頓的力作用於某物體上，使該物體沿著水平面直線位移25公尺，若此力與水平面成30°夾角，且物體之初動能為零，假設不計任何阻力，則此物體之末動能為 
   (A)50  (B)
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 焦耳。
6. 一物體在月球表面自由落下，則下列何者正確？ 

(A). 它的速度永不可能超過每秒9.8公尺  

(B). 它的加速度將逐漸變小，直到物體達到其終端速度

(C). 維持等加速度固定     (D). 以固定的速率掉落

(E). 加速度與物體之大小有關 

7. 不計空氣阻力，一石塊最高可拋至H的高度，則它上升至H/2高度時的速率為剛拋出時速率的      (A)1/2   (B)1/4   (C)
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 倍。
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8. 一個高3公分，寬6公分的矩形金屬片，如圖所示，在中間鑿一個高1公分，寬4公分的洞。當此金屬塊從0℃加熱至100℃，此時洞的形狀有何變化? 
(A)高度與寬度都增加   (B)高度與寬度都縮小   (C)高度與寬度都維持不 變  (D)高度減少寬度增加   (E)高度增加但寬度縮小  

9. 凸透鏡成實像時，如果將透鏡之上半部遮住，則所成的像與先前的成像做比較會有何變化    (A)成像較暗但其它不變    (B)成像變一半   (C)只有上半部成像    (D)只有下半部成像    (E)成像變一半而且姿勢顛倒
10. 於某一固定介質中傳遞之波動，當此波之頻率加倍時， 

(A).速率加倍 (B).波長加倍 (C).速率減半 (D).波長減半 (E).以上皆非

11. 光由空氣中射入水中時，設入射角不等於零，則哪些性質會改變？(甲)頻率(乙)速率(丙)進行方向(丁)波長 (A)甲乙丙 (B)甲丙丁 (C)乙丙丁 (D)甲乙丁。
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分別用右邊兩電路測量同一電阻R，假設兩電路之電池端電壓V均相同，且須考慮安培計和伏特計之電阻。若用圖一電路測量時，測得電阻值為R1。若改用圖二電路測量，則測得結果應為 (A)R1 = R2   (B)R1 > R2   (C)R1 < R2   (D)不一定

13. 在正方形的兩個對角上各放一個點電荷＋Q，其他兩個對角上各放一個點電荷－q，當作用在＋Q上的庫侖力的合力為零時，電量Q和q之比值為 (A)
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15. 甲、乙兩條直導線垂直於紙面，甲電流流出紙面，乙電流流入紙面， 
則甲、乙兩條導線電流強度相同，則A處點感應磁場方向：   

(A) (   (B) (   (C) (   (D) 零。
16. 在右邊的核反應式：
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中，式中的係數X＋Y之值為 (A) 231   (B) 260  (C) 271   (D) 280。
二、填充題 〈每空格5分〉

1. 彈簧秤懸吊在一電梯的天花板下，當電梯以向上
[image: image14.wmf]3
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的等加速度鉛直上升時，彈簧的伸長量為S，則當電梯以向下
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的等加速度鉛直下降時，彈簧的伸長量為    (1)    。 

2. 比重為3之甲金屬球以甲線吊之，比重為2.25之乙金屬球以乙線吊之。當兩金屬球靜止吊在空氣中時，兩線張力相同；當兩球均吊在水中時，甲線之張力為乙線張力的    (2)   倍。 
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如右圖，以力F推重W的物體，力與水平的夾角為θ。當推力為F時，物體將要開始滑動，則物體與桌面間的靜摩擦係數為    (3)   。

4. [image: image24.png]


長20cm，彈力常數k=2gw/cm之兩條完全相同的彈簧a、b，兩個質量分別為20g、10g的物體m、n聯接如右圖。彈簧a的上端固定於A，物體n放在平台B上保持鉛直，當AB之距離為40cm時，a彈簧長度為   (4)   cm。

5. 有一質量10公斤的物體置於斜角37(之斜面上，若斜面的靜摩擦係數為0.8，動摩擦係數為0.5，重力加速度g＝10公尺／秒2。則物體與斜面之作用力為    (5)    牛頓。
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有A、B、C三物連結如右圖，B、C在光滑水平桌面上，三者之質量分別為2Kg、4Kg和1Kg，若滑輪的質量及一切摩擦均不計，則A、B兩物體間之繩張力T為    (6)   牛頓。

7. 密度為d，體積為V的軟木以繩繫於一杯底，杯內注滿密度ρ(ρ﹥d)之液體，如右圖。若杯以a向下加速，則繩之張力大小為    (7)    。
8. 一個容積為1000毫升開口未封的空寶特瓶，當環境的溫度由20°C上升到40°C時，瓶中空氣的分子數減少的比例為    (8)   。
9. 用比重S的物質做成一空心球，此球的外半徑為a，球殼厚度為d。若將此球投入水中，則此球能夠浮起的條件為   (9)   。
10. 有一金屬塊體積V密度D，外面包覆一層冰塊，浮於截面積為A的裝有水的杯中(設水的密度為d)。當冰塊溶化後，杯中的水位高度下降為   (10)   。
11. 一人身高175cm，眼高168cm，站在平面鏡前1米處，欲見鏡前5米處高度3米的樹的全部的像，則鏡子底部離地不得超過    (11)   cm。 

12. 以固定大小的電流通過某種導線，測得兩端電壓為2V。若電流固定不變，將此段導線拉長為原長度的4倍，則此時兩端電壓變成    (12)   V。
13. 有兩燈泡，其標示分別為3V, 5w，以及3V, 10w。若將此兩燈泡串聯，並與1.5V的電池相連接，則5w燈泡消耗功率為    (13)   W。

14.  右圖為甲、乙兩個不同電阻的I-V圖，今若將兩電阻並聯時，
   其總電阻為    (14)  　歐姆。  












�





�





� EMBED Word.Document.8 \s ���





圖二





圖一




















PAGE  
2

_1217011056.unknown

_1217850824.unknown

_1217852283.unknown

_1217863493.doc
                A
⊙    ⊕        ●
甲    乙      



_1217850859.unknown

_1217011116.unknown

_1217778315.doc
一物體的速度-時間圖形如右，則該物體在20s內的平均速度為 (A) 5   (B) 6   (C) 7.5   (D) 8   (E) 10  m/s。


_1217011086.unknown

_1217010118.unknown

_1217011023.unknown

_1217010533.unknown

_1115366192.unknown

_1217010085.unknown

_1115366213.unknown

_1019558090.unknown

